

■ Вести из районов

ВЛАСТЬ, ШКОЛА И МЕЧЕТЬ: ДЕЙСТВОВАТЬ КАК ЕДИНОЕ ЦЕЛОЕ

Гузалия ТИМУРШИНА,
зам. редактора газеты
"Караидель"

Улучшить нравственную
атмосферу родного села
собрались жители Юлыково
Гафурийского района

В селе Юлыково Гафурийского района по приглашению местного женсовета состоялось выездное заседание членов Всероссийской школы по развитию нравственности, которая работает при мечети "Ихлас" Уфы. Оно переросло в большое, интересное, полезное мероприятие. В нем участвовали не только жители села, но и представители многих других населенных пунктов района и республики. На собрание были приглашены писатели, поэты, целители, учителя, предприниматели - все те, кого беспокоит будущее своего района и республики. Главной темой для обсуждения стала воспитание у людей нравственности, заложенной в учении Всевышнего.

Инициаторами мероприятия выступили члены женского сельского совета во главе с сельской учительницей Альмирай Якшибаевой, которые задумались над вопросом, почему беды зачастали в их родное село, увеличилось число смертей людей молодого возраста. Совместно с активистами они решили сделать все, чтобы улучшить нравственную атмосферу села, начать борьбу против пьянства и других социальных бед, которых много в современном обществе. Решено было провести сельское собрание, где необходимо объяснить односельчанам свою позицию, в основе которой лежит вера во Всевышнего.

Готовились к мероприятию всем селом: собирали деньги, пек-



ли, варили... В этот день было решено от всей деревни заколоть жертвенного барашка.

Утром в Юлыково гости и местные жители собрались в сельском клубе. Мероприятие началось с чтения сур из Корана детьми школьного возраста.

Специалист администрации Гафурийского района Гульнур Сафаргулова познакомила собравшихся с гостями. Среди них были знаменитые люди, которые трудятся и творят, опираясь на учение ислама. Это писатель Лира Якшибаева, предприниматели Урманшины, журналист и преподаватель мечети "Ихлас" Фатима Фаткуллина, народный целитель

Фатима Муратова, поэтесса Расима Мустафина и другие.

Также выступил один из организаторов мероприятия имам-хатыб местной махалли Салават Юлуков. Он отметил, что в Юлуково активный приход: мечеть работает, результат есть. Сельский муслим выразил надежду, что после этого мероприятия количество верующих в селе увеличится. Кроме того, он с гордостью сообщил, что пять женщин из их села, в том числе и учитель, обучались на курсах при мечети "Ихлас". И это оказалось положительное влияние на развитие духовности в их местности.

Участвовавший в собрании Ах-

мат-хазрат подчеркнул роль родителей в воспитании подрастающего поколения:

- В первую очередь, мы должны воспитывать в детях любовь к Всевышнему, - сказал он. - Дети должны почитать своих родителей. В семье роль женщины огромна. Чем грамотнее мать, тем грамотнее и ее дети.

Имам-мухтасиб Бураевского района Рифат хазрат Зарипов один из тех священнослужителей, который хорошо понимает значение знания для женщин. Недаром он у себя в районе проводит курсы религиозного ликбеза для женщин, особенно ратуя за то, чтобы религиозные знания получили учителя. Потому что верующий педагог - это свет для ребенка.

- Работу по улучшению нравственности мы должны начать с себя. В этом деле очень важна искренность, - отметил он, выступая в Юлуково. - Показуха только вредит. Мы должны чаще встречаться, больше общаться. Хорошо, что сельские активисты обратили внимание общественности на проблемы морали и нравственности и решили принимать меры.

Перед участниками собрания выступила преподаватель мечети "Ихлас" Фатима Фаткуллина.

- Нам нужны хазраты в мечетях и учителя, которые умеют терпеливо, по-доброму работать с детьми и взрослым населением, - сказала Фатима-абыстай. - Четырнадцать веков прошло после того, как пророк Мухаммад (мир ему) заявил миру об исламе. С той поры женщины намного продвинулись вперед (Альхамдулиллах!). Способности, знания, которые дал Всевышний, нужно использовать для распространения Его учения. И для этого надо самим быть высоконравственными людьми. Давайте все возьмем в руки Коран. Там есть ответы на все вопросы.

На мероприятии выступила учитель и писатель Лира Якшибаева, уроженка села Саитбаба, ав-

тор книг о праведниках земли башкирской: Мужавире хазрате, Габдулле Саиди и др.

- Если мы правильно воспитаем детей, то за 10 лет жизнь коренным образом изменится, - говорит педагог, более 30 лет отдавшая обучению детей. - Наши предки имели глубокие знания. Мы тоже выполняем ответственную миссию. Нужно спасти от духовного разрушения человека, а значит и нашу Землю. Наша сила - в единстве.

Предприниматель Райля Урманшина, построившая с братом Азаматом около 10 лет назад на свои средства мечеть в Юлуково, подарила Священный Коран директору школы и главе сельского поселения, а также самым активным в религиозном просвещении односельчанам.

В ходе мероприятия завуч школы Альмира Якшибаева организовала викторину, по результатам которой лучшие знатоки ислама получили подарки из рук Салавата хазрата.

После собрания, прочитав в мечети послебеденный намаз, все дружно направились в школу, где был приготовлен богатый стол, главным блюдом которого было мясо жертвенных баранов. И за столом разговор продолжился. Тут прозвучали прекрасные стихи о вере хаджии, предпринимателя, поэтессы Расимы Мустафиной.

Также были услышаны чудесные истории, которые обычно происходят с верующими, о чудесах молитвы, которые рассказала Зубаржат Тамурова.

В тот же день было объявлено, что село Юлыково скоро станет территорией трезвости. Участники сельского собрания высказали надежду, что юлуковцы смогут сделать свое село непьющим, потому что они пришли к пониманию, что власть, школа и мечеть должны действовать как единое целое. А это уже большая сила.

■ Новости ЦДУМ

НА ВСТРЕЧЕ С АРАБСКИМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Арабские журналисты
встретились с Талгатом
Таджуддином

Группа иностранных журналистов встретилась с председателем Центрального духовного управления мусульман России, Верховным муфтием Талгатом Таджуддином. Во встрече, которая проходила в Уфе, приняли участие представители ирано-межарабского телеканала "Аль-Алам", Кувейтского государственного телевидения и телеканала MBC Group (Саудовская Аравия).

В ходе беседы муфтий рассказал гостям о принятии ислама народами Урало-Поволжья, Волжской Булгарии.

- Талгат Таджуддин сообщил нам такие исторические детали, о которых мало кто знает, - поделился с газетой "Рисалят-Послание" известный журналист, шеф-корреспондент телеканала "Аль-Алам" Абдулла Исса. - Оказывается, ислам пришел на эту территорию задолго до прибытия Ахмеда ибн Фадлана. Муфтий нам рассказал, что мусульмане появились в регионе уже во времена сахабов и, возможно, во времена пророка



Мухаммада. По его словам, ибн Фадлан, когда прибыл в Булгару, уже встретил здесь мусульман.

Кроме того, Талгат Таджуддин сообщил о дружбе и сотрудничестве мусульман и православных в Башкирии, о том, как строится в регионе межконфессиональный и межнациональный диалог. Как отметил председатель ЦДУМ, такое мирное сосуществование вполне соответствует духу ислама. Мусульмане на протяжении всей истории сохранили христианские храмы, уважали священнослужителей различных религий.

Журналисты поинтересовались у Верховного муфтия об отношениях ЦДУМ и Совета муфтиев России и причинах разделения мусульманского духовенства страны на разные центры.

- Муфтий подтвердил, что разделение есть, существуют некоторые разногласия, но в целом они

не трагичны, - сказал Абдулла Исса. - Различные мнения в исламе всегда имели место, главное, чтобы они не носили агрессивный характер. Что касается Совета муфтиев России, по мнению Таджуддина, этот центр был образован под влиянием внешних сил, в основном со стороны арабских стран.

Журналисты и Верховный муфтий также обсудили положение ислама в глазах Запада. Они сошлись во мнении, что многим людям навязан стереотипный образ религии, который связывают с терроризмом. Этот имидж необходимо менять в лучшую сторону.

- Мусульмане Башкортостана подают хороший пример остальным, - подчеркнул журналист. - Они дружно живут со своими соседями, миролюбивы, современны, успешно развиваются, возрождают свои национально-культурные и религиозные традиции.

Отметим, представители зарубежных СМИ, пребывая в Башкортостане, встретились с президентом Республики Рустэмом Хамитовым и подарили ему искусно оформленный экземпляр Корана. Также они провели встречу с мэром Уфы Иреком Ялаловым, посетили мечети, православные храмы, санатории, Центр глазной хирургии, побывали на нефтепе-



рерабатывающем и конном заводах, пообщались с сельскими жителями в районах, приняли участие в национальных праздниках (в частности, на сабантуйе). По итогам поездки журналисты готовят серию новостных сюжетов и видеорепортажей о регионе на арабском языке.

- Жители арабских государств должны лучше узнать о Башкирии, - отметил наш собеседник. - Мне лично этот край очень понравился, остались самые приятные впечатления. Мы расскажем в своих видеосюжетах и текстовых публикациях о местных праздниках, об исламе в регионе, как живут здесь люди - все будет в основном на арабском языке. Мы намерены агитировать представителей бизнес-сообщества инвестировать в республику, помочь строить мечети, привлекать сюда туристов из арабских стран.

■ Письмо в газету

ИМАМ ТАЖЕЛО БОЛЕН

В редакцию газеты "Рисалят-Послание" пришло письмо от жителей села Старокуяново Бакалинского района, в котором они просят помочь собрать средства на лечение их имам-хатыбы Ильгизу Латыпову, которого постигла тяжелая болезнь.

К этому письму приложена копия справки об инвалидности. Прихожане мечети села Старокуяново предоставили реквизиты для перечисления денежных средств:

Получатель:
Латыпов Ильгиз Мусавирович

Банк получателя:
Башкирское ОСБ № 8598,
г. Уфа, ИНН 7707083893,
КПП 024902001,
БИК 048073601,
Корр. Счет № 3010181030000000601;

Счет до востребования
№ 42301810306630414667
в универсальном
дополнительном офисе
№4597/021 Чекмагушевского
отделения Уральского банка
Сбербанка России ОАО.

Тел.: 8-963-1340180.